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Ma féláru szelvényes nap az Apollóban Szelvény a 2. oldalon

Adják vissza azokat a magyar lakosságú terülő 
teket, amelyeket ostoba és igazságtalan szerző 
des erőszakkal szakított le a nemzet testéről
Lord Rot her mere üdvözlő távirata Mussolinihoz

London, október 20. Lord Rother- 
mere ma a következő táviratot intézte 
Mussolini olasz miniszterelnökhöz:

„Ahoz a sok hálanyilvánitáshoz, 
amelyet Nagyméltőságod a magyar 
nemzettől erélyes és bölcs nyilatko­
zatáért kapott, amelyben igazságot kö­
vetelt Magyarország számára, legyen 
szabad a magam részéről is bámulatom 
kifejezésével hozzájárulni. A tartós 
európai békét nem lehet tartós igaz­
ságtalanságra alapítani. Az a rendít­
hetetlen bátorság és nagyszerű önura­
lom, amellyel a magyar nemzet a

trianoni béke által rárótt, szinte el­
viselhetetlen szenvedéseket tűri, a leg­
ékesebb bizonyítéka annak, hogy joga 
van nagylelkű elbánást követelni.

A mai magyar nemzet valóban mél­
tónak mutatkozik dicső múltjához. Az 
a szellem, amelyet a 150 éves török 
uralom sem tudott megtörni, minden 
bizonnyal álhatatosan kitart ama két- 
ségbevonhatalanul jogos követelése 
mellett, hogy adják vissza azokat s 
területeket, amelyek lakosainak több­
sége a magyar fajhoz tartozik és ame­
lyeket ostoba és igazságtalan szerző­

dés erőszakkal szakított el a nemzet 
testéből.

Meg vagyok győződve, hogy Nagy­
méltóságod elnyeri az utókor hálás 
hódolatát, mint az egyetlen és erős 
európai államférfi, akinek meg volt a 
bátorsága ahoz, hogy az egész világ 
előtt feltárja fíeleteurópa veszedelmes 
helyzetét.”

A távirat végül lord Rothermcre cso­
dálatát, szerencsekivánatait fejezi ki 
a fasizmus 10 éves nagyszerű teljesít­
ményéhez.

■«•»V.M

A legmagasabb kamatot állapította 
meg és a késedelmes nagyadófíze- 
tők ellen szigorú rendeletet adott ki

a Gömbös-kormány
A nemzeti munkaterv már kész, csak az utolsó, szövegezési 
simítások vannak hátra rajta és még a képvíselőház összeülése, 

október 26 előtt nyilvánosságra kerül
Budapest, október 20. A kormány 

ma tartotta rendes heti minisztertanácsát 
Gömbös Gyula miniszterelnök elnök­
ké alatt. A mai minisztertanács is reg­
gel 8 órakor kezdődött. Pontosan érkez- 
0-1» meg a miniszterek és percnyi pon­
tossággal megkezdődött a tanácskozás, 
amely egészen a késő délutáni órákig hú­
zódott cl. A mai minisztertanácson, a ki- 
szivárgott hirek szerint,

a százpontos nemzeti munkatervet 
tárgyalták le folytatólagosan, 

mcit k*szen az egyes programpontokkal 
mar a multheti minisztertanács is foglal­
kozott.

A miniszterelnök intenciója ugyanis 
z, hogy mielőtt a nemzeti munkatervet 

. ^ ságra hoznák, behatóan tárgyai­
mig annak minden egyes pontját az 

eEyes reszortminiszterek és tegyék meg 
észrevételeiket, hogy a terv a gyakorlati 

*- te a legteljesebb összhangban legyen. 
Brterül ijr.k ••* a ma' m.mszterta-

nács sem fog végezni a nemzeti munka­
tervvel, úgy hogy ennek publikálása nem 
is történik még meg ezen a héten — 
mint azt általában várták —, hanem 

csak a jövó' heti minisztertanács 
fejezi be véglegesen a tárgyaláso­
kat és csak azután hozzák nyílva- 
nosságra a nemzeti munka tervet.

A félhárom után végződő miniszterta­
nács után Gömbös Gyula miniszter- 
elnök a mai tárgyalás anyagáról nyilat­
kozott.

— A mai minisztertanács a nemzeti 
munkatervet tárgyalta le — mondotta. —

Végigmentünk a munkaterv valamennyi 
pontján. Most már

csak az utolsó simítások és az át- 
stilizálás van folyamatban.

És mikor hozza nyilvánosságra a 
kormány ? — érdeklődött munkatársunk.

— Mindenesetre a Ház összeülése előtt 
—• hangzott a válasz.

A mai minisztertanács egyébként a 
nemzeti munkaterven kívül foglalkozott 
a sürgős gazdasági problémákkal is és 
elhatározta a hivatalos lap pénteki szá­
mában megjelenő következő rendietek 
kibocsátását:

8 százalék a legmagasabb, bírói uíon 
rvényesi*heiő kamu ,45-55 százalék 

a legmagasabb betétkamat
Budapest, október 20. A m. kir. mi 

nis.térium a Budapesti Közlöny 1932 
évi október 21-iki számában megjelenő 
■ rukletéve! közhírré teszi az országos

iiitelúgyi tanács október 18-án tartott 
l ésében hozott újabb határozatot, A 
határozat tartalma a következő:

1. Az országos hitelügyi tanács a

bírói utón érvényesíthető kamat leg­
magasabb értékét, amely eddig a tőké­
nek évi 8.5%-át tette, általában a tőké­
nek évi 8%-ában állapította meg.

A Pénzintézeti Központ első kúriájá­
ba tartozó pénzintézetek kölcsönköve­
telései után a bírói utón érvényesít­
hető kamat legmagasabb mértékét a 
tanács évi 7,5%-ban állapította meg.

A pénzintézetek egymásközti váltó- 
leszámítolási ügyleteire érvényesíthető 
kamat felső határa a Pénzintézeti Köz­
pont első kúriájába tartozó pénzinté­
zetek részéről történő leszámolás ese­
tén évi 5.5%-ban, a 2. és 3. kúriába 
tartozó pénzintézetek, vagy a Pénz­
intézeti Központ kötelékébe nem tar­
tozó pénzintézetek, vagy bankügyle­
tekkel foglalkozó más bejegyzett cégek 
részéről történő leszámolás esetében 
évi 6%-ban, az OKH által tagjai sorá­
ba tartozó szövetkezetek részére tör­
ténő leszámolás esetében évi 6.5%-ban 
nyert megállapítást.

A takarékpénztári betétkönyvre, fo­
lyószámlára, vagy pénztári jegy ellené­
ben elhelyezett betétek kamatának 
felső hatarát a tanács a következő - 
képen állapította meg:

A Pénzintézeti Központ első kúriájá­
ba tartozó pénzintézetek budapesti 
pénztárainál elhelyezett betétek után, 
legalább 3 hónapra lekötött beté­
teknél legfeljebb évi 4.5%-ot, egyéb 
betéteknél legfeljebb évi 3.3/4%-ot, a 
Pénzintézeti Központ 2. és 3. kúriája 
ba tartozó pénzintézeteknél, továbbá az 
első kúriába tartozó pénzintézetek vi 
déki fiókjainál, vagy a Pénzintézeti 
Központ kötelékébe nem tartozó pénz­
intézeteknél, valamint az OKH-nál, a 
tagjai körébe tartozó szövetkezetek 
részéről elhelyezett betétek után le­
kötött betéteknél évi 5.5%-ot, egyéb 
betéteknél legfeljebb évi 3.3/4%-ot 
szabad ezentúl fizetni.

Rendelet a késedel­
mes nagy-adófize rí < 

ellen
Budapest, október 20. A pénzügy­

miniszter az együttesen kezelt közadók 
hátralékainak behajtása, illetőleg az adó­
behajtások eredményességének biztosítá­
sa érdekében valamennyi pénzügyi ható­
sághoz rendeletet intézett.

A rendelet mindenekelőtt rámutat arra, 
hogy a kormány törekvéseit a gazdasági 
és hitelélet rendjének, továbbá az állam- 
háztartás egyensúlyának biztosítására 
csak abban az esetben koronázhatja si­
ker, ha az ország minden egyes polgára 
becsülettel és hazafias áldozatkészséggel 
tesz eleget adófizető kötelezettségének.

Az utóbbi évek során «ajnálatotan



DEEKFCENI FÜQOFTTFN üjg*n 1932 október 21.
volt tapasztalható, hogy az adó­
fizetési képesség megcsappanását 
még fokozottabb mértékben kö­
vette a fizetési készség leromlása.

Olyanok sem tettek eleget adófizetési 
kötelezettségüknek, akiknek ez módjuk­
ban állt volna. Ez az állapot tovább nem 
tartható fenn. az adófizetés a legelső ál­
lampolgári kötelezettségek egyike. Azok­
ban az esetekben,

ahol megvan az adófizetési kész­
ség, de az adózó az őt árt elemi 
csapások, vagy más egyéb rend­
kívüli okok miatt fizetni nem ké­
pes, a pénzügyminiszter a jövőben 
is megfelelő méltányosságot fog 
gyakorolni. Egyebekben azonban 
az adók befolyását az államhata­
lom minden törvényes eszközével 

biztosítani kivánja.
E cél elérésére a rendelet különböző in­
tézkedéseket tartalmaz, amelyek elsősor­
ban a nagyobb adóhátralékosok tartozá­
sainak eredményes behajtását vannak hi­
vatva biztosítani. A késedelmes és pon­
tatlan adófizetők a jövőben nem fognak 
semmiféle kedvezményt kapni.

Az ezer pengőt meghaladó tartozá­
sokra nézve a halálesetet, nagyobb­
an érv íi elemi csapásokat, kény. 
szer- vagy kötelező magánegyez­
ségi eljárást kivéve, a pénzügyi ha­
tóságok a jövőben hat hetet meg­
haladó fizetési haladékot nem en­

gedélyezhetnek,
kivételes esetekben azonban a részletfize­
tési kedvezmények ezután is engedélyez- 
hetők lesznek.

A tartozások behajtása végett már ki­
tűzött árverést, illetőleg a zálogtárgyak 
összehordását az előbb említett kivételes 
esetektől eltekintve

ÉS**

csak a tartozás 20%-inak előzetes 
befizetése esetén tarthatják függő­

ben a pénzügyi hatóságok.

Különösen nagy súlyt helyez a rendelet 
az ötezer pengőt meghaladó tartozások 
behajtására és ezeknek behajtását a pénz­
ügyminisztérium állandóan ellenőrizni 
fogja.

A rendelet szigorú intézkedései első­
sorban azok ellen irányulnak, akik a fi­
zetési készség hiánya miatt nem tettek, 
illetőleg nem tesznek eleget adófizetési 
kötelezettségüknek, mert ahol a méltá­
nyosság azt megköveteli, a hatóságok a 
jövőben is kellő megértéssel és tapintat­
tal kötelesek eljárni.

v< i*

Száz árvát ruházott fel 
a Kövesdy-alapitvány

Meghatóan szép ünnepség keretében 
történt csütörtökön délelőtt a Kövesdy- 
árvatartó alapítványból száz árvának a 
felruházása a városházán. Az alapít­
ványból már negyven éve ruháznak fel 
árvákat és így már sok százra megy 
azoknak a száma, akik ez alapítvány 
évi jövedelméből nyertek téli meleg 
ruhát. Az alapítványt már kezdettől 
fogva a város kezeli a nehéz viszonyok 
között sok gonddal ügyelve arra, hogy 
az alap jövedelméből minél több árva 
részesüljön meleg ruhában. Ez idén is 
száz árvát ruháztak fel az alapból, öt- 
ven fiút és ötven leányt. A felruházás 
ünnepélyes keretek között a városháza 
közgyűlési termében folyt, le szép 
közönség jelenlétében. A felruházást, 
amelynek előkészületeit és végrehajtá­
sát nagy gonddal és szeretettel dr, 
Vass Károly tb. főjegyző intézte már 
évek óta és most is, hivatalból jelen 
voltak Uray Sándor református lellefsz, 
*' '°® We'a'er Lajos tör-

Ma mindenki örömére féláru nap
az Apollóban

A FENSÉG MULAT.
Szenzációs vígjáték. Főszerepben : Tasnády Fekete Mária, Halmai Ti­

bor, George Alexander.
Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

F É LÁRU-SzJEL V E N Y
EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE 

az APOLLO 
október 21-iki bármely előadására.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

FÉLARU-SZELVÉNY 
EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE

az APOLLO
október 21-iki bármely előadására.

vényhatósági bizottsági tagok, Kiss
Kálmán közgyám, dr. Gottenhuber 
Henrik aljegyző.

Az ünnepség megnyitásaként dr. 
Vass Károly rövid, meghatóan szép be­
szédben méltatta az alapitó Kövesdy 
János nagylelkű elgondolását, ismer­
tette a város szerepét és elismeréssel 
emléke-ett meg a debreceni kisiparo­
sokról, akik a leglelkiismeretesebben 
és jól végezték el a munkákat, a ruhák 
és cipők elkészítését.

Uray Sándor igen nagy hatású be­
szédet intézett az árvákhoz. Szivükhöz

szólt az árváknak, hogy Kövesdy Já­
nosról, akinek születése napján kapják 
ezeket az ajándékokat, amlékezzenek 
meg hálával.

Ezután szétosztották a ruhákat, cipő­
ket és fehérnemüeket, amelyeket az 
árvák meghatva vettek át. A Himnusz 
és Dicséret dicsőség zsoltár eléneklése 
után a szép ünnepség véget ért.

Az egyes ruházati cikkeket jól és 
teljesen kielégitően készítették ei 
Giczey Balázs, Molnár István, Kontsek 
Kornél, özvegy Tart Bálintné és Be- 
nyáts Emil.

A debreceni helyőrség tisztl­
és altisztikarának inségakcioja

A helyőrség tisztjei és altisztjei min­
den évben hatalmas mértékben veszik ki 
részüket az Ínséges hadirokkantak, hadi­
özvegyek és hadiárvák megsegítésében.
A műit évben fizetésük 4%-át áldozták e 
nemes célra és az egybegyült összegből 
a különböző laktanyákban négy hónapon 
át összesen 16.430 Ízletes ebédadagot ke­
nyérrel szolgáltattak ki az ínségeseknek.
A folyó évben a tiszti- és altisztikar egy­
hangúlag elhatározta, hogy nemes akció­
ját nemcsak megismétli, hanem jelenté- «

kényén ki is terjeszti, amennyiben már 
ez év novemberében megkezdi az ínsége­
seknek az ebédkiosztást és ezt 5 hónapon 
át lehetőleg még nagyobb számú ínséges 
részére fogja kiszolgáltatni. Isten áldása 
kisérje katonáink nemes és hazafias ál­
dozatkészségét és szolgáljon ez buzdítá­
sul a jómódban élő társadalomnak, mert 
csak így bírja az ország átélni a nehéz 
gazdasági válságot, ha a szegényeket és 
Ínségeseket megsegítjük.

H **«&'•.A. «.<

Borbakeverl méreggel 
az országúton mérgezett és 
rabolt egy öreg volt fegyenc
Maga nézte ki az orvosi könyvekből a mérget, amely 
nem okoz halált, csak eibódit s ennek főzetével itatta 

a szekeres gazdákat
erdőkben, mezőkön szedte a re. 
dőnyvirágot és ennek magvát bele­

főzte a borba.

Budapest, október 20. A pestvidéki 
törvényszék előtt különös ember állott 
ma, rablással és méregkeveréssel vádol­
va: Barna Vendel, öreg, rovottmultu, 
12 évet fegyházban töltött fegyenc. 
Barna legutóbbi büntetésének kitöltése 
után falvakból élelmiszert szállított Bu­
dapestre, de aztán megunta a tisztességes 
foglalkozást és megmaradt pengőin an- 
tiquariumokban

orvosi könyveket vett, hogy a mér­
gezési tüneteket tanulmányozza.

Terveinek megfelelő mérgezési lehetősé­
get keresett és talált is V á m o s s y pro­
fesszor könyvében. Megállapította, hogy­
ha a redőnyvirág szirmának magvát bor­
ban megfőzzük, akkor olyan italt ka­
punk, amely fogyasztóit órákig teljesen 
tehetetlenné, ártalmatlanná teszi.

A Borgiák korának kései leszármazott­
ja ezután eimondotta, hogy hazautazott 
veszprémi szülőfalujába, ahol

Azután vándorútra kelt, állandóan járta 
a dunántúli városokat. Be-bejárt a ta­
nyákra, megszólított egy-egy arra haladó 
szekerest és felkéredzkedett. A tanyabeli 
gazdákkal és a szekerek tulajdonosaival 
szóbaeiegyedett, behízelegte magát bizal­
mukba, majd elővette butykosát és meg­
kínálta a gazdákat a mérgezett borral. 
Az egyszerű falusi emberek mitsem 
sejtve jókorát hajtottak a bütykösből. 
Néhány perc múlva — mint ahogy a bí­
róság előtt egymásután felvonultak és 
elmondották — érezték, hogy

zsibbadni kezd testük és akárhogy 
is küszködtek az álmosság ellen, 
végül Is elaludtak. Amikor azután 
magukhoz tértek, a butykosos em­
bernek se híre, sem hamva, de el­

tűnt a bukszájuk is, minden pén­
zükkel együtt.

Barna Vendel érdekes módon került 
a csendörök kezére. Az egyik dunántúli 
csárdához ez év nyarán kétfogatu szekér 
érkezett, melynek bakján

eszméletlen állapotban találtak egy 
jómódúnak ismert gazdát.

Csak két nap múlva tért magához és ek­
kor elmondotta, hogy egy ismeretlen em­
ber borral kínálta meg. Egyébre nem 
emlékszik.

Néhány nap múlva ugyanehhez a csár­
dához másik szekeret vittek a magukra 
maradt lovak és ennek a szekérnek a 
bakján is eszméletlenül hevert a kirabolt 
kocsis.

A dunántúli csendőrök ezen a nyomon 
elindulva, hosszas hajsza után elfogták
Barna Vendelt, aki a pestvidéki törvény­
szék előtt megtartott főtárgyaláson beis­
merte a sorozatos mérgezéseket és rab­
lásokat. Egymásután hallgatták ki a 
megmérgezett és kirabolt gazdákat, Íté­
letre azonban nem került sor, mert a1 
törvényszék elrendelte a bizonyítás ki­
egészítését és ebből a célból a tárgyalást 
elnapolta.

Megkezdődnek 
az analfabéta tanfolyamok
Debrecen sz. kir. város Iskolénkivüli 

Népművelési Bizottsága mint a múlt­
ban, úgy a most közelgő tél folyamán 
is tanfolyamokat rendez az irni-olvasni 
nemtudók számára. Ez utón fordul 
azért a város nagyközönségéhez, gyá­
rak, üzemek vezetőségéhez, a munka­
adókhoz, hogy analfabéta alkalmazott­
jaikat vagy ismerőseiket írásban vagy 
személyesen jelentsék be a Népműve­
lési Bizottság titkári hivatalában 
(Debrecen, Miklós ucca 23. sz, alatt), 
illetőleg buzdítsák az illetőket jelent­
kezésre. A tanfolyamok, melyek tel­
jesen ingyenesek, három hónapig tar­
tanak és az előadási órák az esti órák­
ban, tehát oly időben tartatnak, ami­
dőn a hallgatók napi foglalkozásukban 
akadályozva nincsenek. Tankönyv és 
Írószerekkel a hallgatókat a bizottság 
látja el. A tanfolyam végeztével a 
hallgatók hivatalos bizonyítványt nyer­
nek, Jelentkezni lehet a már említett 
helyen délelőtt 9—1 óra között. A tan­
folyamok a megfelelő számú jelentke­
zés sorrendjében kezdődnek, miért 
is kívánatos, hogy az illetékesek mi­
előbb jelentsék be az azokon való 
részvételüket.

ABC

utasok részére.
A: Ha Budapestre jön, szálljon

meg a dunaparti elsőrangú

BRISTOL
szállodában.

B: mert olcsó áron nyújt min­
dent:
szép szobát, kitűnő ellátást 
és szórakozást, hisz úgy a 
délutáni teánál, mint az esti 
vacsoránál tánc van.

Ct Mindezt (szobát teljes kitűnő 
ellátással) — a szoba fekvé­
sétől függőleg — már napi 
12.— pengőért kaphatja.

h
r
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Sertés fei és láb

A vígkedvű tolvajok 
csak a lopott borral 

szerettek mulatni
Esztár községben özvegy Leitnerné 

korcsmája ajtajához a legények kulcsot 
szereztek és amikor a korcsmárosné 
aludni tért, lelopakodtak a pincébe, 
megdézsmálták a hordókat és nagy mu­
latozásokat rendeztek. A korcsmáros- 
nak feltűnt, hogy milyen sok bor fo- 
gyik a hordókból és figyelte a pincéjét, 
így jött rá arra, hogy lopják a borát. 
Megtudta, hogy milyen időtájban szok­
tak a tolvajok lemenni a pincéjébe és 
ezért elment a községházára, hogy ta 
nukat hívjon a tolvajfogáshoz. A korcs­
márosné terve sikerült és tettenérték 
Fehér Lászlót, Seres Dezsőt, amint 
bort hordtak a pincéből. A csendőrök 
előtt beismerő vallomást tettek és el 
mondották, hogy a borlopásban társuk 
volt Rácz László is. A lopott bort a 
legtöbbször Kovács Jenőék házához 
vitték és ott mulatoztak. Az éjjeli 
őröket is többször megvendégelték a 
borból és végül együtt dalolgattak késő 
éjszakákig. A tettenérés idején is nagy 
mulatozásra készültek és a cigányt is 
megfogadták már, hogy zenéljen egész 
éjszaka.

A bíróság a ,bizonyítási eljárás után 
bűnösnek mondotta ki a bortolvajokat 
és Fehér Lászlót 3 hónapi, Seres De­
zsőt hat hónapi, Rácz Lászlót 3 hónapi 
fogházra Ítélte. Kovács Jenőt és fele­
ségét orgazdaság vétségéért 5—5 napi 
fogházra ítélték.

VIDONI szalámigyár
Monti ezredes (voll Magoss) uccui üzletében

olcsón kapható.
Félhalottra szurkait 

®sy alvó legényt haragosa
Véres verekedés történt egy szüreti 

mulatság alkalmával Nagyiétán. Ignát 
Sándor 22 éves gazdalegény jókedvűen 
mulatozott barátaival együtt a szüreti 
bálon, ahonnan később eltávoztak és egy 
lányosháznál folytatták az ivást. Amikor 
már itt is kimulatták magukat, vissza­
mentek a bálba és már erősen hajnalo­
don, amikor Ignát Sándor elindult haza­
felé. Nem jutott azonban házáig, mert a 
sok alkohol leverte lábáról és a mezőn le­
feküdt aludni. Ezt egyik haragosa, K o- 
vács Mihály vette észre, odalopódzott s

zsebkésével az alvó Ignátot több helyen 
összeszurkálta, majd bottal többször 
fejbevágta.

Ignátot csak reggel találták meg az 
arra járók és azonnal értesítették a köz­
ségi orvost, aki csak nehezen tudta esz­
méletre téríteni a súlyos sebektől vérző 
legényt. Ignátot beszállították a sebé­
szeti klinikára, ahol gondos ápolás alá 
vették, de az orvosok még igy sem bíz­
nak életbenmaradásában.

Kovács Mihályt a csendőrség őrizetbe 
vette és megindította ellene az eljárást.

Zöld rovarporral mérgezte 
meg magát egy fiatal 

szobalány
A Piac ucca 59. szám alatt G y ene s 

Dénes dr. ügyvédnél szolgált Cseh Ju­
liánná 21 éves balmazújvárosi születésű 
szobaleány. Munkaadójának sohasem 
volt kifogása magaviseleté ellen, a falusi 
lány szorgalmasan végezte dolgát és 
udvarló sem settenkedett körülötte. An­
nál érthetetlenebb, hogy Cseh Juliánná 
csütörtök reggel megmérgezte magát.

Úgy 7 óra tájban nyitott be Cseh Ju­
liánná konyhájába gazdája, aki a szeren­
csétlen leányt eszméletlen állapotban, 
habzó szájjal találta. Mellette hevert a 
méregpohár, melyet a feloldott méreg 
zöldes színűre festett. Ugyancsak talál- 
‘ak egy cédulát, melyre Cseh Juliánná 
öngyilkossága előtt a következő sorokat 
irta kusza betűkkel:

,,Halálomért senkit sem terhel fe­
lelősség. Ne boncoljanak fel!”

Gyorsan telefonáltak a mentőkért, 
aklk az eszméletlen állapotban levő lányt 
a belgyógyászati klinikára szállították.

A méreg megvizsgálásánál kiderült,
■ Cseh Juliánná zöld rovarporral, 
anait ..schweinfurti zöld” néven ismer­
nek. mérgezte meg magát.

Az öngyilkos állapota annyira súlyos, 
hogy kihallgatni sem lehetett s igy ön 
gyilkosságának okát nem tudják.

Uj virrpufiét?
hol beszerezheti virágszükség étét 
/•outi árak mellett. Takarékossápi 

könyvre 4 havi hitelt nyújt.
*fj. Abel Aladár

keresk. műkertész.
___ Feranc ut 87.

Az országosan körözött tolvaj a hallgatóság 
padsoraloao ült, míg a cinko­
sai Iigyst a bíróság tárgyalta

I öldi detektivesoportvezető felismerte a merész tol­
vajt, aki aztán a közönség számára fentariott p dot 
kénytelen volt felcserélni a vádolták padival

C s o b a i Antal péktanuló és Kun 
Zsuzsánna ellen a debreceni ügyészség 
vádat emelt, mert ez év elején Elek 
András és Tóth Lajos munkások által 
lopott cipőkből elfogadtak egy-egy párat 
ajándékul, bár tudták, hogy azok lopás­
ból származtak. Elekék a cipőket, 12 da­
rabot, Tasi Kálmán cipészmestertől lop­
ták és két napig a lopott árut Csobai és 
Kun Zsuzsánna lakásán tartották. Csobai 
ellen azért is vádat emeltek, hogy a 
BIeuer-javitómühelybő] egy autógumit el­
lopott.

A bíró kérdésére Csobai kijelenti: 
Egyrészt bűnösnek érzem magamat, 

de másreszt artatlan vagyok. Én nem 
loptam, csak Elekék az autókereket, én 
csak segítettem tolni a lopott kereket és 
kaptam két pengőt érte Elektől.

A cipőkkel kapcsolatban azt adta elő, 
hogy ő nem tudott arról, hogy a cipőket

lopták. Úgy tudta, hogy ügynöktől vásá­
rolták olcsón, hogy eladják.

Kun Zsuzsánna elmondotta, hogy nem 
volt tudomása a lopásról, egy pár cipőt 
kapott, de az is nagy volt.

Földi István detektivesoportvezető 
határozottan állította, hogy a vádlottak 
tudtak a lopásról és a rendőrségen beis­
merő vallomást tettek.

Csobai: Az igaz, hogy Kun Zsu­
zsámra tudta, hogy milyen cipőt kapott, 
én csak később szereztem arról tudo­
mást. A lakás a hölgyé volt, ott albérlő 
voltam, oda hozták a cipőket, nekem 
semmi közöm nem volt hozzá!

Kun Zsuzsánna Csobai felé fordulva 
ingerülten mondja:

— Maga hazudik! A lakás a magáé is 
voltl

Csobai: Később lettünk közösek, a 
cipők után!

, Ki
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Kun Zsuzsánna: Biró ur kérem, most 
már elmondok mindent, a detektívek előtt 
is én mondtam el mondént, meg is fe­
nyegettek, hogy megkeserülóm, de hát 
úgyis mindegy már. A cipőlopásról tud­
tunk és még Csobai ment cl segíteni Ele- 
kéknek, úgy hozták haza a cipőt.

Izgalmas szembesítés után a fiú is be­
ismeri, hogy tudta, hogy lopták a cipő­
ket

Elek András, akit a fogházból ve­
zettek elő, ugyancsak terhelő vallomást 
tett.

A tanúkihallgatások után Földi Imre 
detektivesoportvezető, aki végigszemlélte 
a tárgyalóterem hallgatóságát, hirtelen a 
bírói emelvény elé lépett és bejelentette:

— Bíró ur kérem, a teremben van a 
hallgatóság soraiban Fenyvesi Ernő is, 
aki részes volt a cipőlopásban és orszá­
gosan körözik.

A váratlan bejelentés után a bíró har­
sány hangon kérdi:

— Fenyvesi, itt van? Ha igen, jelent­
kezzen!

Hirtelenszőke hajú iparossegéd áll fel 
és kisiet a bírói emelvény elé, elmondja, 
hogy ő az, akit országosan keresnek a 
lopás miatt.

Biró: Akarja, hogy ügyét most tár­
gyaljuk le?

— Hogyne akarnám, tisztázni akarom 
az ügyet én is, tessék tárgyalni most, ha 
már itt vagyok.

A kihallgatása során elmondta a vá­
ratlanul előkerült gyanúsított, hogy 6 
tudta, hogy Elekék lopták a cipőket, 
mert abban az udvarban dolgozott, de 
nem mert szólni, mert megfenyegették, 
hogy megverik kegyetlenül, ha elárulja 
őket. A további kérdések zavarba hozták 
Fenyvesit és elszólta magát, hogy ő vi­
gyázott kint a kapunál, míg a többiek 
loptak.

Biró: Maga is cinkos, hiszen vigyá­
zott, hogy a többiek zavartalanul dol­
gozhassanak!

— Csak kevés ideig vigyáztam, mert 
féltem és elszaladtam!

A biróság a bizonyítási eljárás befeje­
zése után megállapította a vádlottak bű­
nösségét és Kun Zsuzsánnát, Csobai An­
talt 1—1 hónapi fogházra, Fenyvesit pe­
dig 15 napi fogházra ítélték. Az ítélet 
jogerős.

Az Ítélethirdetés után keserves sírás­
ban tört ki egy idős asszony, aki re­
megve hallgatta végig a tárgyalást. Ki­
vitték a folyosóra, de ott dühöngeni kez­
dett és meg akarta verni Kun Zsuzsánnát.

— Azért a nőért ment tönkre a fiam, 
azért hozott szégyent reánk! — sikol­
tozta a szegény asszony, akit alig lehetett 
elvinni a folyosóról.

•> «5 I * ír «re

Bkirópá legnagyobb erőmüvének megnyitása. Oroszországban nyílt meg . ez a 
vízi energia termelő telep. Dnjeprostrojban. 720.000 lóerő villamos energiát

termel.

— Engedély nélkül halászhatnak a 
munkanélküliek Amerikában. Newyork 
munkanélkülieket segútyző bizottságának 
elnöke a múlt napokban tette közé uj 
rendeletét, amely arról szól, hogy a 
munkanélkülieknek megengedi az állam 
az engedély nélkül való halászáét. Rész­
ben azért, hogy hallal láthassák el nél­
külöző csaladjukat, részben pedig, hogy 
a hal eladásából valami kis jövedelmet 
szerezzenek maguknak. Hopkins segélyző 
bizottsági elnök egyúttal intézkedett 
aziránt, hogy az engedély nélkül halászó 
munkanélküliek ne árulhassák olcsóbban 
a halat, mint a halkereskedők • igy ne 
csináljanak azoknak dömping-konkurren- 
ciát.
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Szombat dé után lesz 
a Ref. Leánygimnázium 

Arany János-emiékünneptlye
Holnap délután pontosan fél 7 óra­

kor kezdődik a ref. leánygimnázium 
nagyszabású emlékünnepélye az uj 
Dóczi-intézet tornatermében. Az ün­
nepély műsorát az alábbiakban kö­
zöljük:

1. Arany János dalaiból: a) A hegedű 
száraz fája; b) Kondoros! csárda mellett; 
c) Toborzó. Énekkar. 2. Megnyitó be­
széd, mondja Koncz Aurélné igazgató. 
3. Arany emlékezete. Péterffy László ta­
nár. 4. Pázmán lovag. Versesjáték 1 fel­
vonásban. Arany János víg balladája 
nyomán irta Romhányi István. Szemé­
lyek: A király Vásáry Anna VII. o. t. 
Rikkancs, udvari bolond Osváth Mária
VII. o. t. Rozgonyi Toroczkay Ágnes
VIII. o. t. Garai Fábián Ibolya V. o. t. 
Forgács Sallay Margit VII. o. t. Éva, 
Pázmán felesége Janka Mária VIII. o. t. 
Majthényi, levente Görög Melanie VIII. 
o. t. Pázmán lovag Julow Kata VIII. o. 
t. 5. Alkalmi óda, irta és előadja: Sajó 
Sándor, a Kisfaludy Társaság tagja.

6. Gyermek és szivárvány. Allegória. 
Személyek: Lantos Kovács Éva III. o. t. 
Fiú Darkó Irén II. o. t. Egy virág Bacsó 
Alexandrin II. o. t. Szántóvető Kuszka 
Márta, II. o. t. Bucsujáró Bőhm Irma 
II. o. t. Remete Sebestyén II. o. t. 
A táncokban szerepelnek: a) Szivárvány­
tánc: Beke Éva, Cziczó Éva, Ferenczy 
Kató, Gamauf Erzsébet, Márton Mária, 
Medvegy Mária, Pethő Hajnalka, Ruttka 
Laura, Valkovics Kata I. o., Baló Erzsé­
bet, Bákay Ilona, Cseke Teréz, Hadházi 
Emilia, Hajdú Magda, Jency Klára, 
Szabó Anikó, Szilágyi Ella II. o„ Bauer 
Margit, Révy Klára III. o., Kiss Kata, 
Sarkady Klári IV. o. tanulók. Kisérő 
zene: Liszt: Valse impromptu. Zongorán 
játssza: Szepessy Anna VIII, o. t. b) Vi­
rágok tánca: Egey Klára, Juhász Ibolya
I. o. t. Bacsó Alexandrin, Baróthy 
Michaella, Des Combes Eleonóra, Hankó 
Katalin, Móricz Ilona, Sebestyén Olga, 
Sipos Zsuzsánna, Vásárhelyi Magdolna
II. o. tanulók. Kisérő zene: Chopin: 
Valse, Gesz-dur. Zongorán játssza: Ba- 
lajthy Klára VII. o. t. c) Magyar tánc: 
Adamcsik Ilona, Adorján Erzsébet, Bőhm 
Irma, Czeglédy Irén, Fehértói Lenke, 
Gönczy Gizella, Kalas Gizella, Kiss Kata, 
Kuszka Márta, Lakatos Margit, Mészá­
ros Magda, Szitás! Lenke, Veszprémi 
Ilona II., Erdélyi Ilona, Kiss Kata, 
Szentimrey Magda I. o. tanulók. Kisérő 
zene: Bihari János: Arató tánc. Zongo­
rán játssza: Szilcs Ilona VII. o. t. A 
táncokat Ch. Perczel Karola tanította be.
Az énekkart Horváth Károly tanár vezeti.

Ezúton jelezzük, hogy a „Pázmán 
lovag” c. versesjátékban táncs’ámmal 
szerepelnek: Kertész Márta, Péterffy 
Lilly, Zöld Mária, Papp Judit IV., 
Balogh Ildikó, Asztalos Anna VI., 
Nagy Magda, Tőzsér Anna, Tóth 
Kató, Molnár Baby III. o. tanulók.

Tekintettel a nagy érdeklődésre, 
az ünnepély teljes egészében ismét­
lésre kerül vasárnap délután 5 órai 
kezdettel ugyancsak az uj Dőczi 
tornatermében.

Helyigényes Kovács Margit tanár­
nőnél (uj Dőczi, I. e. tanári szoba) a 
10 perces szünetekben.

la BORSODI SZÉN — — Pi­
lo CSERHAS ABF A — — „ 2.80
la APRÍTOTT FA - — — „ 3.20
Központi Tűzifa és Srénkereakedelmi 
Vállalat, Károly Ferenc Jó*»ef ut 1. •*.

Telefoni 10-24.

Magyar Országos Központi Takarékpénztár Debreceni Fiókja deszka- és épületfatelepe I
Híd utca 16. I«. (Debreceni Közraktár és Kereskedelmi Rt. telepén). 

Telefon: 20-58. ét 32-53. I. számú fióktelepe: Hid u. 1. sz. a. Tel. 20-58. és 32-53. 
Ajátv, deszkát, épületfát s az építkezéshez szükséges mindennemű anyagot 
(tégla, cserép, slu.> a legolcsóbb napi 4ron; legjobb minőségű asztalos-
árut, amelynek megmunkálásához a szükséges gépek a t. vevőközönség rendel- 
^  kezésére állanak.

Leleplezték
Endreszék római emlékművét

Róma, október 20. A Littorio római 
repülőtéren ma délelőtt leplezték le 
Endresz György és Bittay Gyula em­
lékoszlopát, amelyet Mussolini elhatá­
rozásából Róma kormányzósága emel­
tetett a Colosseum környékén végzett 
ásatások során napvilágra került antik 
kődarabokból. Az oszlop három méter 
magas és három márványlépcsős talap­
zaton áll, kövét márványcement babér­
koszorú övezi, derekét rózsaszín már­
vány borítja, itt áll a két magyar pilóta 
neve, alatta pedig az emlékezetes sze­
rencsétlenség dátuma: 1932 május 21.

Az ünnepélyre kivonult az olasz lég­
ügyi minisztérium diszszázada és a lég­
ügyi hadtest zenekara. Az oszlop mel­
lett azok az olasz repülőtisztek állnak, 
akik Balbo vezetésével átrepülték az 
óceánt. A milicia diszszázada az osz­
lop mögött sorakozott fel, velük szem- 
ben gyülekeztek az olasz és magyar 
előkelőségek.

Az ünnepség d’Ancora gróf római 
kormányzó beszédével kezdődött, majd 
kürtharsogás és a fent keringő repülő­
gépek bugása közben leleplezték az 
olasz zászlókkal borított oszlopot. 
Valle tábornok felhívására a repülő­

tisztek háromszor kiáltották Endresz 
és Bittay nevében a Presenté-t, aztán 
elhelyezték a talapzaton Mussolini, 
Róma város és Balbo légügyi minisz­
ter koszorúját. Hóry András kvirináli 
követ mondott ezután meghatott kö 
szönetet a magyar kormány és nemzet 
nevében az emlékoszlopért, amely a 
két nemzet testvériségét fogja minden 
kor hirdetni. Hóry elhelyezte a talap­
zaton a magyar kormány koszorúját, 
majd vitéz Szabó László őrnagy kviri­
náli katonai attasé a honvédség nevé­
ben koszoruzta meg az emlékművet. 
Ezután Pékár Gyula beszélt és szintén 
koszorút tett a talapzatra.

Utána Bendik József ny. alezredes 
a Magyar Légügyi Hivatal nevében 
mondott beszédet és megkoszorúzta az 
emlékművet. Utolsónak Terranova, a 
magyarbarát olaszok egyesülete ifjú­
sági csoportjának elnöke, tett koszorút 
a talapzatra, majd a zenekar a magyar 
Himnuszt, az olasz királyhimnuszt és 
a Giovinezzát játszotta el.

Délben az olasz miniszterelnökség 
Tivoliban a Villa D’Este-bcn látta ven­
dégül a TESz delegációját.

Négy hónapi fogházra 
Ítéltek egy „gavallért",

aki légyott után kamatostól visszalopta 
a pincérlánytól a szerelmi ajándékot

Csütörtökön délelőtt került a debre­
ceni törvényszék elé Tóth Lajos mun­
kás, akit Szarvas Juliánná hajduhad 
házi pincérleány jelentett fel lopás 
miatt. Tóth Lajost két nappal a tárgya­
lás előtt fogták el és a gyorsított el­
járás alapján került a vádlottak padjá­
ra. A vád szerint a munkás behatolt a 
pincérleány szobájába és ellopta annak 
utazóládáját, amelyben készpénzét és 
ruháit tartotta. Az utazóládát feltörte, 
kiszedte belőle az értékes holmikat és 
az üres ládát eldobta.

A tárgyaláson a vádlott elmondotta, 
hogy ő nem akarta megkárosítani a 
leányt, csupán azt a néhány pengőt 
akarta tőle visszavenni, amelyet köny- 
nyelmü pillanatában a lopást megelőző 
éjszaka adott át.

— Úgy történt a dolog kérem —

mondotta a vádlott —, hogy én meg a 
pincérleány össze szivesedtünk és fel- 
kisértem a lakására is. Jó hangulatban 
voltam és minden vagyonomat, két 
pengő ötven fillért, neki ajándékoztam. 
Másap már nagy szükségben voltam és 
úgy gondoltam, hogy azalatt, míg a 
leány nincs a szobájában, kiveszem az 
utazóládájából a pénzemet. Felmenten} 
a lakására, de nem tudtam a nagy ládát 
kinyitni és igy kénytelen voltam a 
pénzem miatt elvinni az egész ládát. 
Az utón sokat bajlódtam vele, de 
sehogyan se tudtam kinyitni. Mérgem­
ben feltörtem a ládát az oldalánál és 
úgy szedtem ki a benne lévő holmit; 
meg a pénzt. A ládatörés után értesül­
tem, hogy a leány a csendőröknél járt 
és feladott engem. Nagyon megrémül­
tem és két hétig bujdokoltam, amely

Lipcsei iestésö csikóbundák j
mar 220 F-lol, hazai testesü 190 P-től 

nagy választékban
ADLER szűcsnél 

Batthányl uccs 2.

Többrendbeli lakás központi fűtéssel, melegviz- 
szolgáltatással és lifthasználattal- november hó elsejére

kiadó.
Értekezni:

Hegedűs és Sándor
irodalmi és nyomdai r. t. irodájában,

Ferenc József ut 34.

idő alatt annyit szenvedtem, hogy nem 
er annyit a pincérleánynak se teste, se 
lelke. Nem akartam én a másét, csak a 
magamét visszavenni, dehát nem nyílt 
ki a láda, itt volt a baj.

Szarvas Juliánná elmondotta a tár­
gyaláson, hogy a munkás a ruhákon kí­
vül ötvenöt pengőjét is elvitte a ládá­
ban.

Vádlott dühösen szól közbe:
Hogy mondhat ilyet? Csak öt 

pengő volt a magáé I 
A bizonyítási eljárás befejezése után 

a bíróság bűnösnek mondotta ki Tóth 
Lajost és elitélte 4 hónapi fogházra. 
Az ítélet jogerős.

Bámuhuosan rövid idő alatt 
épült tei Sajó István műépí­
tész háromemeietes modern 

bérpalotája
A mai nehéz világban szinte csoda­

számba megy az, hogy Debrecen egyik 
most fejlődd és legszebb helyén fekvő 
uccában hatalmas, szép, modern palota 
emelkedett ki a földből. A Rákosi Jenő 
ucca 6. szám alatt teljesen készen, a 
lakók beköltözését várva, emelkedik 
Sajó István műépítész pompás három 
bérháza, amely egyik disze ma Debre­
cennek. Az amerikai praktikusság és a 
német építészet minuciózus pontossága 
egyesült a bérpalota tervezésében és 
megépítésében. A hatóság csütörtökön 
tartotta meg a szemlét az uj éoületben 
és ez alkalommal igen sok szakember 
és meghívott vendég jelent meg, akik 
mind a legnagyobb elismeréssel szem­
lélték a lakásokat, az egész építményt. 
Az épületben 16 csupa kétszobás lakás 
van, amelynek mindegyikénél a tervező 
cs építő a legnagyobb gondot fordítot­
ták arra, hogy mindegyik helyiség vi­
lágos, napfényes, levegős legyen és 
amellett a rendelkezésre álló teret a 
legjobban használták fel. A lakások 
mindegyike már ki is van adva. Amel­
lett, hogy a szép épületért is elismerés 
illeti Sajó Istvánt, nagy elismerés illeti 
különösen a mai időkben azért, hogy 
ezzel az építkezéssel munkaalkalmat 
teremtett sok iparosnak és munkásnak. 
Elismerés illeti a tervező mellett a 
vállalkozó építészt, a Tóth és Sebes­
tyén cég vezetőjét, Sebestyén Lajost, 
aki 77 munkanap alatt végezte el ki­
fogástalanul munkáját. Elismerésre 
méltó munkát végeztek a különféle 
munkákat végző iparosok is, akik vala­
mennyien debreceniek, igy többek kö­
zött Weisz és Bessenyey, Kohn Sán­
dor, Schuller Zsigmond, Németh La­
jos, Steinberger Vilmos és a többiek 
is. A hivatalos szemle után tízórait 
adott a vendégek tiszteletére az uj 
háztulajdonos, Sajó István, akit dr. 
Vass Károly tb. főjegyző, majd dr. 
Bállá Bertalan tanácsnok köszöntöttek 
fel, elismerésüket fejezve ki az értékes 
és sikeres vállalkozás és a szépen ter­
vezett és felépített modern építkezés 
felett. A felszolgált pompás villás­
reggeliért vitéz Fehér Istvánt, az 
Arany Bika igazgatóját illeti elisme­
rés.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.
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Karácsony Sándor és Tankó 
Béla előadásai a Diákvilág 

sajtó-estjén
Az egyetemes magyar diákság leg­

régibb világnézeti folyóirata, a 
XXIII-ik évfolyamába lépő Diákvilág 
október 25-én, kedden este fél 6 órai 
kezdettel a Déri-muzeum előadóterme 
ben nagyszabású sajtó-estét rendez, 
amelynek keretében Karácsony Sándor 
budapesti gimnáziumi tanár, a Diák­
világ felelős szerkesztője, a Debrecen­
ben ie közismert kitűnő előadó és 
Tankó Béla egyetemi tanár, a kiváló 
szónok tartanak előadást. Tankó Béla 
„A vallásos diák (Kant?)’*, Karácsony 
Sándor pedig „A hazafias diák (Ady?)” 
címen értekezik, amely témák nem 
mindennapi megvilágítását adják a mai 
magyar diákság égető világnézeti kér­
déseinek. Az előadók személye és 
közismert előadói képessége rendkívül 
érdekesség teszik ezeket az előadásokat.

A sajto-est műsorában az egyetemi 
hallgatóság szereplése gazdag műsort 
biztosit. Nagy Szeréna bölcsészettan- 
hallgatónő és Zsohár István joghallgató 
verseiből olvasnak fel. Ez lesz az első 
alkalom, hogy ez a két nagyrahivatott, 
komoly tehetség bemutatkozik a debre­
ceni közönség előtt. Ries Janka bölcsé­
szet tanhallgatónő Ady verseket szaval.
A műsor zenei részében a Kollégiumi 
Kántus, Bartha Emma, Cséke Zoltán, 
Zsadon László és Román László sze­
repelnek értékes számokkal. Bevezető 
beszédet Kertész Dániel hírlapíró a 
Diákvilág volt szerkesztője, zárósza­
vakat pedig Békefi Benő hittan- 
hallgató, jelenlegi szerkesztő mond.

A nagyszabású sajtó-est 50 és 20 fil­
léres műsor megváltással hallgatható 
meg, amely összeg a Diákvilág támo­
gatására szolgál. Ma, amikor a lelkek 
válságát éljük, olyan feladatot teljesít 
a Diákvilág, amelyet a társadalomnak 
minden felhívás nélkül is támogatnia 
kell.

DEB]<ECENr FÜGGETLEN UTSAH
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Dr. Hevesi főrabbi üdvözlő levele 
Gömbös miniszterelnökhöz

Budapest, október 20. Dr. Hevesi 
Simon, a pesti izraelita hitközség ve­
zető főrabbija levelet intézett vi­
téz Gömbös Gyula miniszterelnökhöz, 
melyben ezeket irta:

Nagyméltóságod magas szellemről 
es fcnkolt államférfim gondolkodásról 
tanúskodó beszédei, kijelentései mély 
hatást gyakoroltak az egész országra 
s ez kapcsolatban Nagyméltóságod
"‘ ** *•* ♦>

Uribanditák a törvényszék előtt
5 fiatalember betortbandát alakított 
es egy egész sor lakást raboltak ki

egyéniségével, megteremtette azt a 
lelki koncentrációt, amelynek előidézé­
sére Excellenciádnak küldetése van. 
Üdvözlöm Nagyméltóságodat törté­
nelmi fontosságú működésének küszö­
bén azzal a hittel, hogy Nagyméltósá­
godnak sikerülni fog a legtöbbet el­
érni honunk javára, mindazt, ami e 
nehéz korban elérhető.

anyakönyvi
HÍREK

1932 október 20-án a debreceni anya- 
°nyvi hivatalban a következő bejegy­

zések történtek:
Születések: Juhász József napszámos, 

lm: Tibor. Oláh Sándor házmester, 
>m: Sándor. Kallaki Gyula kccsigyártó, 
,e.ny: Mána. Pülöp Gyula szíjgyártó, 
leány: Katalin. Kákes Kálmán ács- 
seged, fiú: Emil. Balogh Lajos máv. 
napszámos, fiú: Gyula. Balogh István 
napszámos, fiú: István. Bereczki Lajos 
napszámos, leány: Julia. Dr. Ásvány 
h-mó honv. főállatorvos, leány: Kor­
nélia es 1 törvénytelen újszülött.

AVjegyzések: Zagyva József-Juhász 
”£lt Lakatos Mihály-Jordán Er­

gebet. Tokaji János-Molnár Róza. 
™ar,án András-Bulátkó Róza. Katlan 

ercnc—Ugrai Agnes, Orosz József- 
Urser Erzsébet. Soós Mihály-Föld- 

^ari Julia. Kinyó Mihály-Nemes Er- 
t^ványi László—Koré Katalin.
P Eerenc—-Kiss Irén. Dr. Neumann
- erenc-StruI Kornélia. Szűcs Ferenc
- Gáspár Zsófia.
, Lala/ozások: özv. Szabó Andrásnc 
, 0 Zsuzsámra ref. 77 éves, Köleséri
p U .3S- Lakatos Mihály ref. 1 hónapos, 

acsirta u. 46. Strausz Emánuel izr. 
eves, József kir. herceg ucca 17. 

uczi Gizella ref. 6 hónapos. Pesti u.
• Váradi Imréné Schilling Julia r.

-32 éves, Gödrökhöz 1-c. Szabó 
Janosné Lengyel Mária ref. 22 éves, 

"Hzsi u 77. Kulcsár János r. kath.
k-. o8’JCreS “• 15‘ To,vaj Ferrnc r
k“ i. 3 hónapos, Sámsoni ut 71-b.

Budapest, október 20. A törvény­
szék SchirUla-tanácsa előtt csütörtökön 
egy betörőbanda állott, melynek tagjai 
nagyobbára az úri középosztályhoz tar­
toztak. A vádlottak, Takács Károly 
pincér, Gergely Pál műegyetemi hall­
gató, Mészáros István adás-vételi 
irodatulajdonos, továbbá C z á r i c s Fe­
renc tisztviselő és Salamon Ferenc 
festő egész sereg betörést és lopást kö­
vettek el a nyár folyamán Budapesten.

Takács Károly beismerő vallomást 
tett, csupán azt tagadta, hogy álkulcs se­
gítségével hatolt be a lakásokba. Vallo­
mása szerint „csak” rigiinyitással, vagy 
az ablaktábla betörésével jutott be a la­
kásokba.

Gergely Pál különösen viselkedik 
kihallgatása alatt és minden kérdésre az­
zal válaszol, hogy nem emlékszik. Azt 
mondja, hogy a vizsgálati fogság ideje 
alatt teljesen elvesztette emlékezőtehet­
ségét. j

Mészáros István, aki néhány évvel 
ezelőtt Párisban a Francia Nemzeti Bank 
revizora volt, elmondotta, hogy ő csupán 
eladta a Takács és Gergely által hozzá- 
szállitott tárgyakat, azonban sejtelme 
sem volt azok eredetéről.

Ezután még öt embert hallgattak ki, 
akiket orgazdasággal vádol az ügyészség. 
Ezek is tagadták, hogy tudtak a holmik 
eredetéről.

A tanukat hallgatják ki ezután, akik 
közül az egyik elmondja, hogy amint 
eSy éjszaka hazatért a lakásába, ott ta­
lálta a betörőket. Amikor azok meghal­
lották, hogy hazajöttek a lakásba, fel- 
feszitették a második emeleti lakás ab­
lakát és leugrottak az e iő emeleti er­
kélyre és onnan az uccára. Az éjszaka 
sötétjében pedig eltűntek szeme elől.

A törvényszék a délutáni órákban el­
napolta a tárgyalást s legközelebb foly­
tatják a tanúkihallgatásokat.

A Kollégium hősi haloitai emlék­
oszlopának rajzait Debrecenbe 

hozta Medgyessy Ferenc
A kiváló szobrászművész dr. Vásáry polgármesternek 

mutatja be a rajzokat
Medgyessy Ferenc, a debreceni 

származású kiváló szobrászművész, aki­
nek több nagyszerű alkotása díszíti Deb­
recen várost, szerdán este Debrecenbe ér­
kezett. Mint ismeretes, Medgyessy, aki 
legutóbb a Szinnyei-Merse-dijat nyerte el 
és már évek óta a fővárosban dolgozik, 
annak idején tárgyalásokat folytatott ab­
ban az irányban, hogy elkészítse a Kol­

légium diákjainak hősi emlékoszlopát, 
melynek felállítására a Kollégiumi Diák- 
szövetség indított akciót. A Diákszövet­
ség ebben a kérdésben már döntött is és 
a kollégiumi diákok hősi emlékoszlopát 
az Emlékkertben, közvetlenül az ősi is­
kola előtt fogják felállítani.

Az emlékoszlop rajzait Medgyessy Fe­
renc most magával hozta s azokat a Sző-

CUKRÁSZDÁBAN
Borbélynál

vétség vezető tagjainak bemutatta. Az 
emlékoszlop valóban frappáns lesz. A ter­
vek szerint hatalmas oszlop lesz az em­
lékmű, melynek homlokrészét rohamozó 
diakok alakjai foglalják el. Az emlékmű­
vet a tavaszra elkészíti a mester, fel­
állítja s azt a Kollégiumi Diákszövetség 
országos ünnepség keretében fogja le­
leplezni.

A Debreceni Független Új­
ság munkatársa beszélgetett Medgyessy 
Ferenccel, aki elmondta, hogy az emlék­
oszlop rajzai kész vannak s a mű maga
egyike lesz legjobban szeretett alkotásai­
nak.

Medgyessy Ferenc néhány napig még 
Debrecenben marad, mert az emlékmű 
rajzait szeretné bemutatni Vásáry Ist­
ván polgármesternek, aki Rómából csak 
hétfőn érkezik vissza.

Amikor a humorista 
nem ismer tréfát 

és bepereli
a vicclapszerkesztőt
Budapest, október 20. Két ismert ki­

váló humorista állott ma egymással 
szemben a budapesti törvényszék: előtt. 
Arról van szó ebben a furcsa perben, 
hogy jó volt-e Karinthy Frigyes egy 
krokija, amit „Ikerfivérek” cim alatt 
tett közzé ez év tavaszán az egyik esti 
lapban. A krokiból magából még nem 
lett volna semmi baj, de bevezetést is 
fűzött hozzá Karinthy, amely Így hang­
zott:

..Egy-egy halvány mosoly, egy jó be­
mondás ma is megszületik még néha 
ebben a vicctelcn, sőt vicclaptalan vá­
rosban.”

UgyJátszik, megfeledkezett arról, 
hogy vannak vicclapjaink és ezek kö-’ 
zött a Nagy Fmre szerkesztésében meg­
jelenő Ojság cimü hetilap. Ezt a fe- 
ledékenységét Karin thynak nem is 
hagyta szó nélkül az Ojság, amely le­
közölve az „Ikerfivérek”-et, eléje irta 
a következőket:

„Kedves Karinthy Fridi A maga hu- 
mora már nagyon picii”

Karinthy Frigyes nem az az ember, 
aki mindjárt megharagszik és nem érti 
meg a jó viccet. Ámde ez a rigmus 
mégis kihozta őt a sodrából. De nem 
indított becsületsértési pert, hanem 
ügyvédje, dr. Szentmiklóssy György 
utján, szerzői jogbitorlási pert indított 
azért, mert az Ikerfivéreket engedélye 
nélkül leközölték. Kérte a bíróságot, 
hogy ítéljen meg számára kétszáz 
pengő kártérítést.

Az ügyet általános érdeklődés köze­
pette ma tárgyalta dr. Balogh Árpád 
törvényszéki biró. A felek helyett az 
ügyvédek jelentek meg csupán, akik 
megbízóikkal ellentétben csak jogi ér­
vekkel igyekeztek meggyőzni a bírót 
igazukról. Nagy Imre ügyvédje, dr. 
Halász Lajos azzal érvelt, hogy Nagy 
Imre azzal a rigmusával „Kedves Ka­
rinthy Friei, a maga humora már na­
gyon pici", tulajdonképen csak irodalmi 
kritikát kívánt gyakorolni és különben 
is jogosan volt felháborodva azért 
mert Karinthy azt állította, hogy ez a 
város vicctelcn, sőt vicclaptalan.

Ezzel az érveléssel szemben Karinthy 
ügyvédje felhozta, hogy miután a vicc- 
lap engedély nélkül, teljes egészében 
leközölte a magyar Író müvét, elkö­
vette a szerzői jogbitorlást és ezért 
szigorú büntetés kiszabását indítvá­
nyozta.

A bíróság

bűnösnek mondotta ki Nagy 
Imrét szerzői jogbitorlisban és
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ezért elítélte őt 10 pengő pénz- 
büntetésre,

ami le nem fizetés esetén egynapi fog­
házra változtatható át. Elmarasztalta
továbbá

40 pengő kártérítésre és ISO 
pengő ügyvédi költség megfizeté­

sére.

Miután pár soros viccért ilyen nagy 
!honoráriumot Nagy Imre még soha 
senkinek sem fizetett, fellebbezett az
ítélet ellen.

ImiREKfi
A DEBRECENI FÜGGETLEN IJ "UG

telefonszámai:
Szerkesztőség és kiadó-

hivatal ........................... 19-20 és 32 .2
Szerkesztőség éjjel .... 32-12

— Időjóslás: Éjjeli fagyok után pén­
teken nyugat felől felhősödés.

— Istentiszteletek ideje az orth. izr. 
templomban. Péntek délután 4.35, szom­
bat reggel 7.30, délután 4 órakor. Szom­
bat kezdete pénteken délután 4.25, szom­
bat kimenetele szombat este 5.33 órakor.

— Az evangélikus elemi iskola (Mik­
lós utca 3. szám) szülői értekezletei. Az 
értekezletek közös témája: Az iskolába 
induló gyermek. 1932 október 22-én: Ju- 
hászné sz. Jablonczay Piroska: Az óvo­
dán átment gyermek. Elefánty Sándor: 
A 6 éves gyermek lelki habitusa. No­
vember 26-án: May Imréné: Hogyan ne­
veli iskolába induló gyermekét az angol 
anya? Dr. Medveczky Károlyné: Hogyan 
neveli iskolába induló gyermekét a ma­
gyar anya? 1933 január 14-én: Elefánty 
Ilona: Az iskolába induló gyermek já­
téka. Povázsay László: Az iskolába in­
duló gyermek értelmi készsége. Február 
25-en: Dr, Bókay Zoltán: Hogyan védi 
az orvos a 6 éves gyermeket? Dr. Szé­
kely Ferenc: Az iskolai gyermekvizsgá­
latok eredményei. Március 11-én: Pass 
László: Az iskolába induló gyermek val­
láserkölcse. Az értekezletek ideje: dél­
után 5 óra, az evang. iskola termében. 
•Vendégeket szívesen látunk. Igazgató.

— Az Orvoiszövetség debreceni fiók­
jának rendkívüli közgyűlésé. Az Orszá­
gos Orvosszövetség Debrecen városi 
íiókja f. hó 21-án, pénteken este 6 óra­
kor a városháza közgyűlési termében 
rendkívüli közgyűlést tart. Tárgy: Or­
vosi kamara felállítására vonatkozó ja­
vaslat. Tekintettel a tárgy rendkívüli 
fontosságára, a tagoknak lehetőleg teljes 
számban való megjelenését kéri az el­
nökség.

— Esküit Lajosi ma elbocsátották a 
.rendőrségről. Budapestről jelentik: Es­
küit Lajos, akit tegnap a törvényszékről 
a főkapitányságra vittek, még mindig 
nem tett beismerő vallomást. Kijelentette 
Eskütt, hogy senkivel szemben erőszakos 
Utón fellépni nem fog. A rendőrségen, 
miután semmiféle bizonyítékokat nem 
tudtak beszerezni arra, hogy Eskütt me­
rényletet akart elkövetni, úgy döntöttek, 
hogy Nagyatádi Szabó István volt titká­
rát ma este elbocsátották a rendőrségről.

•— Suhancok kommunista tüntetése. 
Budapestről jelentik: Csütörtökön este a 
Dembinszky ucca 35. számú ház udvarán 
50—60 főből álló suhanctársaság gyüle­
kezett össze. A kommunizmust éltették 
és az Internacionálét énekelték. A Mo- 
eonyi uccai rendörlaktanyából készültség 
vonult a helyszinre, de mire a rendőrök 
megérkeztek, a csoport szétoszlott.

Megalakult 
a Maniu—-Titulescu 

kormány
Bukarest, október 20. Csütörtök dél­

előtt több mint egy hétig tartó kor­
mányválság után megalakult az uj 
Maniu-kormány. Károly király jóvá­
hagyta a dezignált miniszterelnök ré­
széről beterjesztett kormánylistát s az 
uj miniszterek déli 12 órakor már meg 
is jelentek a sinajai kastélyban, hogy 
bemutatkozzanak az uralkodónak és le­
tegyék a hivatali esküt. Az uj minisz­
terek névsora a következő:

Miniszterelnök: Maniu Gyula; 
helyettes miniszterelnök és tárcanél­

küli miniszter: Mironecu György; 
külügy: Titulescu Miklós; 
belügy: Michalacbe János; 
pénzügy: Madgearu Virgil; 
hadügy: Samsonovici tábornok; 
közlekedésügy: Mirto Ede;
vallás- és közoktatásügy: Gusti De­

meter;
közmunka- és népjólétügy: Joanitescu 

János;
igazságügy: Popovici Mihály; 
földmivelésügy: Nitescu Vojcu;

kereskedelem és ipar: Lugoseann 
János;

Erdély minisztere: Krisan György;
Besszarábia minisztere: Pan Halipa;
Bukovina minisztere Saveanu Saucuk
Az uj kormány összetétele nem mu­

tat nagyobb változásokat a régi kor­
mányhoz képest. Ami Titulescu kül- 
ügyminiszterségét illeti, az uj minisz­
terelnökhöz közelálló körökben nyo 
matekkal hangsúlyozzák, hogy Titu- 
iescu az orosz-román megnemtámadási 
szerződés megkötésére irányuló tár­
gyalásokat ugyanabban a szellemben 
irányítja, mint az eddigi miniszter- 
elnök: Vajda-Vojvoda Sándor.

A szovjettel szemben követendő po­
litika irányelveit annak idején, a Vajda­
kormány megalakulásakor maga Maniu 
Gyula dolgozta ki, továbbá is meg van 
tehát a garancia arra nézve, hogy ezek­
től az irányelvektől Titulescu sem fog 
eltérni.

Az uj kormány megalakulása általá­
ban véve kedvező hatást váltott ki a 
közvéleményben és a sajtóban.

»❖
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— Sok a lopás Debrecenben. Nagy Ida 
óvónő Nagyvárad ucca 28. szám alatti 
lakásáról egy besurranó tolvaj női ruhát 
és kabátot lopott. — A Jerikó ucca 21. 
számú házban szintén tolvaj járt. A 
nyárikonyhát törte fel és minden elvi­
hető tárgyat, evőeszközöket, edényeket s 
ruhanemüeket ellopott. A károsult, 
Arany Sándorné feljelentésére a nyomo­
zás megindult. — A Kossuth uccai teme­
tőben viráglopáson érték Kolozsi Máriát. 
Megindult ellene az eljárás.

— Kommunista tüntetés a welszi her­
ceg ellen. Londonból jelentik: Midőn 
György királyi herceg ma délelőtt Lon­
don „legvörösebb” munkásnegyedében 
megnyitott egy tengerészotthont, a kom­
munisták csoportja pisszegni kezdett s 
ezt kiáltozta: „ön autózik, minekünk pe­
dig nincs kenyerünk, a tengerészek éhen- 
halnak, a hercegek pedig dőzsölnek.” A 
ház körül sorakozó tanoncok és iskolás­
gyermekek hangosan éljeneztek és visz- 
szaverték a kommunisták támadásait, 
mire nagy incidens keletkezett, de g 
rendőrség szétoszlatta a tömeget.

— Szőrmeárut legolcsóbban be­
szerezheti özv. Barkónénál, színház- 
átjáróba. Gyermekbundák 22 pengő­
től, férfi lengyel bundák 80 pengőtől.

— A Pesti Tőzsde 16 oldalas uj szá­
mának vezércikkét dr. Fabinyi Tihamér 
kereskedelemügyi miniszter irta. A Göm­
bös-kormánynak a pénzintézetekre vo­
natkozó programjáról és a Groedel- 
vagyonért folyó harcról szenzációs ri­
portok számolnak be. Nagyszerű textil-, 
biztosítási, vas- és gépipari, vegyészeti, 
vidéki hitelélet rovatok egészítik ki a ki­
tűnő uj lapszámot

— A faluszeminárium Arany-ünnepe. 
Az egyetemi faluszeminárium pénteken 
este a KIÉ Piac ucca 7. szám alatti he­
lyiségében este fél 7 órai kezdettel 
Arany emlék-estét rendez, amelynek mű­
sorában Nagy Tibor Arany és Ady köl­
tészetének viszonyáról emlékezik meg, 
Makay László pedig Arany-, Ady- és 
Juhász Gyula-verseket ad elő. Az estre 
belépti díj nincs.

Kiadó
a HEGEDŰS és SaNDOR rt. 
Piac ucca 34. sz. üzleti helyisége 
teljes üzleti felszereléssel vagy 

anélkül

Vásároljon hirdetőinknél !

A coburgi Hitler-napróí. Az uj egyen ruhájukban felsorakozott „náci" testőr-
gárda mögött, a tribünön ül a csapatai fölött szemlét tartó Hitler.

I — Az osztály sors játék mai húzásán
15.000 pengőt nyert: 9473. 10,000 pengőt 
nyert: 19519. 4000 pengőt nyert: 80362. 
3000 pengőt nyert: 68386. 1000 pengőt 
nyert: 60297, 60310. 500 pengőt nyert: 
6092, 21780, 26579, 26813, 28395, 35403, 
36287. 300 pengőt nyert: 4227, 5519, 
8623, 27264, 32380, 37672, 41535, 52189, 
57463, 65180, 68392, 69694, 81499, 12818. 
150 pengőt nyert: 2267, 2508, 2751, 5501, 
10045, 13137, 13398, 15649, 16587, 16893, 
18692, 19621, 20923, 21354, 22690, 23866, 
24877, 25881, 28634, 29011, 29658, 31051, 
33638, 35244, 37702, 38022, 42788, 51762, 
57305, 60715, 62004, 63101, 65115, 65945, 
66950, 67453, 70564, 71144, 72932, 75897, 
76788, 78275, 81336, 82419, 82550. Ki­
húztak még 60 pengős nyereményeket

— Payer Károly előadása a Munkás- 
Otthonban. A debreceni Munkás-Otthon­
ban október hó 23-án veszik kezdetüket 
az 1932—33. évi ismeretterjesztő előadá­
sok, amelyek minden vasárnap délután, 
november 2-től kezdve pedig szerda es­
téken is tartatnak. Ezeket az előadásokat 
a rendezőség minden alkalommal kísérő 
műsorral is fűszerezi, hogy jobban le­
kösse az előadások iránt érdeklődők fi­
gyelmét. Az ezévi előadások sorozatában 
nagy érdeklődésre tarthatnak számot 
azok az előadások, amelyeket a Népszerű 
Főiskolai Tanfolyam keretében szerda 
esténként az egyetemi tanári kar kiváló­
ságai tartanak s amely előadások után a 
feltett kérdésekre az előadók felvilágosí­
tásokét nyújtanak, esetleg az előadások 
vita anyagát is képezhetik. A megjelent 
hirdetmény szerint az előadások ez év fo­
lyamán igen nívósak lesznek s a rende­
zőség gondoskodik arról is, hogy a kí­
sérő számoknak is legyen művészi érté­
kük. Ezek az előadások díjtalanok, csu­
pán a felmerült adminisztrációs költsé­
gek fedezésére kell idényjegyet váltani, 
amelyek azonban az egész tavaszig tartó 
előadásokra érvényesek. Egy idényjegy 
ára személyenként 50 fillér. Az október 
hó 23-án tartandó előadás műsora a kö­
vetkező: 1. Novák: Zászlóbontás. Énekli 
a dalárda. 2. Ady-versek. Szavalja: Fe­
nyő Erzsébet. 3. Magyarország gazda­
sági jövője és a munkásság. Előadó: 
Peyer Károly országgyűlési képviselő. 4. 
Vanczák: Az én babám rabmadár. Énekli 
a dalárda. 5. Operaáriák. Énekli: Fried­
mann Mihály. 6. Aktuális strófák. Elő­
adja: Boros Aladár. 7. Gyagyovszki 
Emil: Kék vérüek. Színmű 1 felvonás­
ban. Személyek: Balogh Mancika, Ko­
vács Márton, Boros Aladár, Juhász Er­
nő, Lakatos János, Kovács Lajos. 8. 
Munkás-induló. Énekli a dalárda. Az elő­
adás kezdete: délután 4 óra.

— Három hónapi fogházba került a lo­
pott bicikli. Bozsó Sándor napszámos, 
aki Józsa községben lakik, a Kakovszky 
uccai iskola udvarára bemászott és ello­
pott egy kerékpárt. A lopott gépen vígan 
kerekezve indult Józsa felé. A Horto- 
bágy-malom előtt posztoló rendőr igazo­
lásra szólította fel Bozsót, aki meglepe­
tésében beismerte, hogy lopott kerékpá­
ron akar a falujába menni. A rendőr be­
kísérte Bozsót a rendőrségre. Az eljárás 
megindult ellene a gyorsított eljárás 
alapján és a törvényszéken csütörtökön 
délelőtt bűnösnek is mondották ki és el­
ítélték három hónapi fogházra.

vh. 13285-1932.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Elárverezek f. hó 21-én d. e. fél 11 
órakor Piac ucca 42. sz. alatt folytató­
lag József kir. herceg ucca 2. szám alatt 
1262.20 pengőre becsült bor, üreshordók, 
borpumpagép, szürögép, kerékpár.

Debrecen, 1932 szeptember 20.
Szilágyi Lajos 

bir. végrehajtó.
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védekezése a kínai banditák ellen• ianán k?*nr, t, t - 
Kerné, magasabb sorghum-fü bozótot, amely a \inai ^

tanyaja es minden elfogo itat alaposan átkutatnak.

3ocskay-Keleí válogatott 5:1 (!;0)
Csütörtök délután érdekes mérkőzés 

színhelye volt a Diószegi úti pálya, ahol 
a Somogy ellen készülő Bocskay mérte 
össze erejét a keleti amatőr válogatottak 
csapatával Mindkét együttes több játé­
kossal kísérletezett s Így a közönségnek 
alkalma volt véleményt alkotni az össze- 
állítási lehetőségekről,

A két csapat a startnál igy állt fel: 
Bocskay: Varga—Vanicsek, Janzsó 

-Palotás, Tencsa, Keviczky—Markos 
Teleky, Zilahy, Vincze, Hevesi.

Amatőrök: Barna—Antal, Ulicska 
-Marton, Böőr II., Karalyos-Kosztner, 
Nick, Magyar, Kemény, Hódy.

A mérkőzés elején az amatőrök szépen 
mozognak és különösen Hódy lefutásai 
tetszetősök. A Bocskaynál viszont Tencsa 
ismét lámpalázas és a DTE Rosenfeldje 
váltja fel. Utóbbi jobban is játszik. Gól 
ebben a félidőben csak egy esik: Teleky 
ntgja nehéz szögből.

A II. félidőre mindkét csapat változik.
A Bocskay igy alakul át: Pramer—Ko­
vács III., Janzsó—Palotás, Zilahy, Ke­
viczky—Markos, Teleky, Orth, Vincze, 
Hevesi. Az amatőrök: Bartha-Pálinkás 
Ulicska—Marton, Böőr II., Karalyos- 
Kosztner, Nick, Magyar, Hernády III., 
Hody.

Eleinte a Bocskay játszik fölénnyel és 
Teleky, Markos, öngól és Vincze révén 
szaporítja góljait. Közben Hernády pom- 
Pas kiugrás után remek gólt lő a léc alá.
[ ocskay ejmtán pihen és az amatőrök 
uagyszerü lendülettel játszva felülkere-

, nck- de a csatársor habozó és gólkép- 
télén.

A Bocskaynál némi javulás volt ész­
ehető. A csatársor Orth irányításával 
e szetős akciókat épített fel és kondíció- 
an ls többet mutatott, mint legutóbb 

M nden csatár jó volt. A halfsorban Zi- 
ahy hasznos tudott lenni, a szélsőhalfok

bér k'1 JatCkUkat mutatták- A védelem- 
« két újonc mutatkozott be. Pramer

lvezJVagy ,,_h:tséenek Ígérkezik, he­
lyezkedése és labdafogása biztos. Ko­

vács III. jóalaku és fizikumú játékos, 
de technikája még csiszolásra szorul és 
rutinja is kevés. Úgy gondoljuk, hogy 
szerzódtetese most nem aktuális.

Az amatőröknél: Bartha kapusnak volt 
sok dolga és szerencsésen oldotta meg a 
legnehezebb feladatokat is, A hátvédek 
közül Ulicska volt a legjobb, a halfsor­
ban Marton és Karalyos egyformán 
megbízhatók. A csatársorban Hódy gyors 
és okos játékos, Hernády III. csupa ele­
venség és áttörő erő, Nick gyors, de 
szeleburdi, Magyar okos, de lassú és ha­
bozó, Kemény játéka körülményes, 
Kösztner gyors, csak beadásaival sokszor 
késik.

A triált nagy közönség nézte végig.

A BOCSKAY
vasárnapi felállítása.

A Bocskay vasárnapi csapatát ma je­
lölte ki dr. Grünwald Árpád, a sport- 
bizottság elnöke. Az uj csapatnak több 
érdekessége van: igy Remmer játszik, 
Orth is játszik, hiányzik azonban a csa­
patból Tencsa, a Bocskay újonnan szer­
zett centerhalf ja. A Kaposvárra induló 
csapat a következő: Vargha—Vágó, 
Janzsó—Remmer, Keviczky, Palotás- 
Markos, Teleky, Orth, Vincze, Hevesi.

Meghívó. A Magyar Birkózók Szövet­
ségének keleti kerülete október hó 26-án, 
szerda este 6 órakor Debrecenben, a vá­
rosháza 3. számú termében intéző- és 
gazdasági bizottsági ülést tart, melyre a 
tagokat tisztelettel meghívja.

Felhívás. Felkérem a DVSC összes, 
akár igazolt, akár nem igazolt játéko­
sait, hogy október hó 21-én, pénteken 
délután 6 órakor a Diószegi úti pályán 
megtartandó játékosértekezleten jelenje­
nek meg igen fontos megbeszélésre.

SZÍNHÁZI műsor.

PÉNTEK este: Angyalt vettem fele­
ségül. Szigorúan csak felnőtteknek.

Angyalt vettem 
feleségül

Vaszary János végjátékénak a magja 
tulajdonképen nem egyéb egy aforiz­
mánál, amelyet igy fogalmazhatunk 
meg:

„Ha Mister 1932. egy tiszta, szemér­
mes, őszinte és egyszerű leányt kapna 
feleségül, .boldogtalan lenne .vele, mert 
a mai férfi hiába szaval frázisokat a 
tiszta, szemérmes, őszinte és egyszerű 
leányideálról - mégis a hűtlen, sze 
mérmetlen, hazug és nagyravágyó 
flapper-tipussal tud csak együttélni. 
Vaszary a gombhoz csinált egy ka­
bátot; az aforizmából csinált egy há- 
romfelvonásos vígjátékot, amely azon­
ban nem vígjáték, de nem is bohózat, 
inkább társadalmi szatíra, egy színpadi 
görbe tükör, amely ha torzítva is, de 
kegyetlen őszinteséggel mutatja korunk 
arcát. A keserű pirulát a humor cso­
koládérétegével vonta be a szerző. A 
publikum végigneveti, sőt végigkacag 
ja a három felvonást, egymást kerge­
tik a mulatságosabbnál mulatságosabb 
jelenetek, vicc sziporkázik vicc után 
s mégis, mikor a néző elhagyja a szín­
házat s megcsapja az uccán az őszi 
éjszaka csípősen hideg nedves levegő­
je, hirtelen rájön arra, hogy fanyar a 
szájíze, a szerző becsapta, a kacagás 
mámora végkép elillant s amit a szin 
házban látott, az nem vígjáték volt, 
hanem egy fájdalmasan torz grimasz,’ 
amely sokáig kisérteni fog még a lel­
kében, ha a mai házasságok probléma 
jára gondol.

A Csokonai színház előadása brilliáns 
volt. Thuróczy Gyula rendezésében 
szinte szárnyakon repültek a jelenetek, 
sehol sem tört meg a pergő vígjátéki 
tempó s egyre jobban kicsiszolódik a 
prózai együttes magas klaszist jelentő 
játéka. A premier hőse Mester Tibor 
volt, ez a fiatal, kedves, tehetséges 
színész, aki — apró és kigyomlálható 
modorosságaitól eltekintve - megértő 
intelligenciával, robbanó jókedvvel for 
málta meg a konvenciók egérfogójá­
ban vergődő bankigazgató alakját. 
Utána Kormos Ferenc következik a 
ranglistán: minden jelenése nyiltszini 
tapsot aratott.. A speciális kormosi hu­
mor kitünően érvényesült a konfidens 
banktitkár szerepében. Szepessy Edith 
volt az Angyal s érzett, hogy rendkívül 
nagy igyekezettel készült erre a sze­
repre, amely valóban alkalmas arra, 
hogy egy szélesskáláju színésznő ki­
fejthesse benne képességeit, Szepessy 
játékának volt sok jó momentuma, de 
alakítása nem volt kiegyensúlyozott s 
gyakran csak rutinnal próbálta pótolni 
azt, ami a színészi egyéniségéből hiány­
zik. Apró szerepeikben az átlagon jó­
val felülit nyújtottak: Jaczkó Cia és 
Apor Klári. Sokat mulatott a közönség 
Zilahy Pál egyéni izü kedélyességén s 
egy-egy sikerült alakítással járultak 
még a premier nagy sikeréhez: Fis- 
kertby Maca, Hal assy Mariska, Thu­
róczy Gyula és Hódy József is.

(Egy halk kérés a rendezőhöz: sür­
gősen cseréljék ki az első felvonásbeli 
bank vezér igazgatói iroda színfalait 
amelyek olyan piszkosak és kietlenek, 
mintha a bivalyfüredi zsandárlaktanya 
pince fogdájának a falairól kopirozták 
volna.)

F. L.

Vígszínház
7 és 9 óra.

ÁLMODÓ SZÁJ 
hangos attrakció.
Elisabeth Bergner-rel

Apolló

7. 9 óra.

A FENSÉG MULAT 
George Alexander, Hans 
Junkermann, Halmay 
Tibor, Tasnády F.
Mária.
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5 pofon csattant el a Csokon&i-szinház. 
ban a* „ANGYALT VETTEM FELE­
SÉGÜL” előadásán.

Szűnni nem akaró kacagás és tomboló 
jókedv uralkodott a színházban az „An­
gyalt vettem feleségül” tegnap esti pre­
mierjén. A zsúfolt nézőtér egész estén át 
ünnepelte a színház vígjáték-együttesét, 
amely ezt a kellemes estét szerezte neki 
Különösen az utolsó felvonás hallatlanul 
mulatságos jelenetei fogták meg a kö­
zönséget, ahol nem kevesebb, mint 5 po­
fon csattant el egymásután, amelyekből, 
kettőt az „Angyal”, egyet a férj és kettőt 
az udvarlő kap a színpadon.

Ha egy igazán kellemes, kacagtató és. 
amellett pikáns darabot akar megnézni,! 
úgy okvetlenül nézze meg ma este (pén­
teken) az „Angyalt vettem feleségül” cí­
mű vígjátékot a színházban, mert a bő­
séges színdarabokra való tekintettel 
egyelőre ma kerül utoljára színre.

Szombat délután Kardosé Géza fellép­
tével zóna-előadásban „Egy kis senki”.

„Amikor a kislányból nagylány Iesz”^ 
az idény legnagyobb sláger-operettjét 
szombat este mutatja be a Csokonai-szin- 
ház a legelsőbbrendü kiosztásban és »> 
legszebb kiállításban. Ez az operett Bu­
dapesten több mint 100 előadást megért/' 
Békeffy—Lajtainak a legújabb slágere. 
A Csokonai-szinház igazgatósága a kö- 
zönség kedvenceit vonultatja fel ebben alj 
nagy operettben akkor, amidőn a női fő-: 
szerepeket Indra Margitra, Jatzkó Ciára 
és Hadnagy Máriára osztotta, mig a férfi- 
főszerepek Károlyi Vilmos, Mester Ti­
bor, Kormos Ferenc, Zilahy Pál, Putnikf 
Bálint és Csók István kezeiben vannak.

Az előadás sikerének biztosítéka már1 
Szántónak a rendezése, nemkülönben 
Jatzkó karnagynak a vezénylése. Ez a, 
sláger-operett szombattól kezdve minden­
nap este műsorán szerepel a Csokonai-’ 
színháznak.

Vasárnap délután olcsó helyárakkal $ 
legkedvesebb és legszebb magyar operett 
kerül színre, az „Érik a buzakaiá.z”, * 
premier szereposztásában.

^FL*DIO>/-

PÉNTEK, október 21.
Budapest. 9.15: Az Állástalan Zené­

szek Szimfonikus Zenekara. 12.05: Hang­
verseny. 3.30: A rádió diákfélórája. 4 OOíi 
gödöllői Vidák Sándor és cigányzeneka. 
ranak zenéje. 4.45: Időjelzés, időjárásje- 
lenés hírek. 5.15: Gyorsirótanfolyam. 
5.45: Szalonzenekari hangverseny. 6 45- A 
rádió külügyi negyedórája. 7.00: Arim/ 
János nemessége, Lampér-h Géza elő­
adása. 7.25: Az Operaház előadásának is­
mertetése. 7.30: Az Operaház előadásá- 
nak közvetítése. A II. felvonás után: 
Időjelzés, hirek. Az előadás után körül- ‘ 

=lul 10.30: Időjárásjelentés. Majd: Gra- 
mofonh ingverseny.



»1 rumit: I i.r.IN ÚJSÁG
A LEGJOBB HIRDETÉSI OR

CANUM debreceni füg
GETLEN ÚJSÁG.

OLCSÓBB A GABONA 
Budapest, október 20. A készáruvásá­

ron a búza es a zab 5—5, a rozs és a

korpa 10—10, a takarmányliszt pedig 
25 Bllérrel olcsóbbodott. A tőzsde ta­
nácsa elrendelte az ujtengeri hivatalos 
jegyzését.
_ Az elsö jegyzés morzsolt kukoricára

'0 ^ 7.60 pesti paritásban, prompt 
szállításra.

A határidőpiacon úgy a búza, mint 
a rozs márciusi határidőre 14 -14 fil­
lérrel olcsóbbod att.

Hatiridöüzlet. Búza: március 13.68,
EGV APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓK: ÖTVEN EiL.Lt J- 
ÍS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 P1I.I ér. VASTA­
GABB betCvel szedett szavak oupiAn SZÁ-

1 °Z.IáRTi HmDETÉSRE mAs TARIFA
m-vn.toosiTAs 18. ÉS 8-12 szAml telefonon

65, 62, 61, 63, 61, 63, zárlat 13.62—64, 
május 14.00, 13.97, zárlat 13.97—98. 
Rozs: október 7.60, zárlat 7.60—61, 
március 8.57, 56, 52, 50, 52, 54, 58, 56, 
zárlat 8.52—54. Tengeri: május 8.80, 
77, 75, 74, 75, 76, zárlat 8.78-77.

Készáruüzlet. Búza: tiszai 77 kg. 
13.35-13.85, 78 kg. 13.50-14.00, 79 kg 
13.70—14.15, 80 kg. 13.80—14.30, ftiszai 
77 kg. 12.90—13.10, 78 kg. 13.05—13.25, 
79 kg. 13.20-13.40, 80 kg. 13.30-13.45.

APRÓHIRDETÉSEK

Rozs: pestv. 7.25—7.35, egyéb rozs 7.35 
—.45, tak. árpa I. 9.90—10.10, zab X. 
9.95—10.25, tiszai tengeri 7.40—7.60, 
egyéb tengeri 7.40—7.60, korpa 7.60 - 
7.80.

TERM6NYTÖZSDE-ZARLAT. 
Csikágó, október 20. Búza: 48.75— 

875, 54.25, 55.625-50, tengeri: 25.375. 
30.375, 32, 35.875, 18.50, —, rozs: 32.25, 
36, —.

Liverpool: 5/3, 5.8, 5/3, 5/8, 5/2, 5/8.

APRUU1HDKT SEB FELADHATOK PÖKlADOlUM. 
FALUNKBAN FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49 
>ZÁM, FIÓKKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZAm, a HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÍW 
MATT ÉS A .MARGIT“ FÜRDŐ PÉVZTArAnAl. —

Benősülhet
intelligens komoly izr. fiatal­
ember füszerüzletbe „korrekt 
legyen” jeligére a kiadóhiva­
tal levelet továbbit. ggg

Eladó
ház többrendbeli lakással. 
Mikes Kelemen u. 5. Ér­
deklődni a helyszínen, vagy 
Dienes ingatlan iroda. 2930

Simonyi
utón és Homokkertben ház­
helyek eladók. Dr. Kováts 
és dr. Papp ügyvédi irodá. 
iában, Batthyány 14. 5622

Kiadó
november elsejére Rákosi 
Jenő (Király) ucca hét 
szám alatt 3 szobás lakás 
minden kényelemmel, mel 
lékhelyiségekkel. Központi 
fűtés van. — Értekezhetni 
iparkamara hivatalában. 933

Gondozónőt 
keresek idős hölgyhöz, varrni 
vagy kézimunkálni tudók 
előnyben. Bodor Zsigmond 
Nyíregyháza. 1196

Deutsches
Freulein wird gesucht, zu 
Kinder, Radó, Széchenyi uc­
ca 11. 967

Helyi ügynök
fűszereseknél és italmérőknél 
kitünően bevezetve azonnal 
felvétetik. Elsőrendű erők 
ajánlatait referenciákkal -— 
„Ügynökség” jeligére kiadó­
ba. 994

Nőtlen,
zsidó vallásu ember, gazda­
sághoz értő felvétetik. Ér­
deklődni lehet: Jókai ucca 1.

997

Kifutófiu,
nem iskolaköteles, felvétetik 
Debreczeninél, Vígkedvű 25.

992

Gyors és gépiró 
irodakisasszony alkalmazást 
keres „Szerény” jeligére ki­
adóban.

Különbé járatú
újonnan festett uccai szoba, 
konyha, speiz virágos udvar­
ban október 1-re vagy no­
vember 1-re kiadó. °Apaífy 
ucca 20. 5334

Kr - uth
üzlethelyiség „ronnal kiadó. 
Ertekeznetni Debreceni Első 
Takarékpénz vrnál. 3024

Üzlet
széles kirakata kiadó és egy 
bútorozott szoba. Hunyadi u. 
12. 5833

Üzlethelyiség
kiadó Szetn Anna 22. min­
den célra alkalmas. 5830

Bútorozott
kétszobás uccai parkettes la­
kás olcsón kiadó. Simonffy 
ucca 2/B. I. em. 4. atjó. — 
Ebédlő zongorával, hálószoba 
2—-3 személy részére, fürdő­
szoba, esetleg konyhahaszná- 
lattal, gáz és villany. Egy 
bútorozott szoba külön is 
vagy bútorok nélkül is kiadó.

984

Bútorozott
szoba külön bejárattal ki­
adó. Szent Anna 22. 5825

Kettőszoba
irodának kapu alatti bejáró­
val raktár, pince, üzlethelyi­
ség kiadó. Hunyadi ucca 21.

966

Olcsón kiadó most!
Piac u. 19. szám 4 szobás 
komfortos és két szobás la­
kás, minden újonnan festve. 

________ 983

Vargakertben
uccai szoba, konyha, speiz, 
pince,, gyümölcsöskerttel, 
baromfi tartással kiadó. Déli 
sor 21. szám. 5858

Bútorozott
szoba, fürdőszobával, esetleg 
ellátással kiadó. Simonffy u. 
32., I. 989

Modem
4 szobás, hallos lakos teljes 
komforttal II. emeleten — 
azonnal kiadó. Értekezni: 
Debreceni Első Takarék- 
pénztárnál. 4598

Teljes ellátással
fürdőszoba használattal bú­
torozott szoba magános úri 
asszonynál kiadó. Rákóczi u. 
9. sz. 3. ajtó 5860

Többrendbeli
lakás központi fűtéssel, 
legvizszolgáltutással és lift- 
használattal november hó el 
sejére kiadó. — Értekezni 
Hegedűs és Sándor irodalmi 
és nyomdai r. t. irodájában, 
Ferenc József ut 34.

Lépcsőházi
bejáratú uccai bútorozott 
szoba november 1-re.

Csinosan
bútorozott szoba egy vagy 
két személyre november el­
sejére kiadó. Domb ucca 17.

5828

Tisztviselőpár 
gyermektelen keres Szent 
Anna ucca környékén egy 
nagy szoba, előszoba, kony- 
hás, teljesen tiszta lakást. — 
Címet ármegjelöléssel „Nem 
drága” jeligére kiadóban.

889

Két-három
szobás lakást, négy-öt darab 
jószágra istállóval azonnalra 
keresek. Péterfia 8. 993

Kiállításra készült
díszes réz és majolika asztal- 
tűzhely 800 pengőért eladó. 
Bercsényi ucca 83. 995

81-es vetőbúza
eladó, vizmiitelepi főgépész­
nél. 5844

Borsajtó
100 1. eladó. Csapó 77. szám 
alatt. 5846

Óriási árat
fizetek aranyért, zálogcédu­
láért. Feldhelm ékszerész, 
Piac 75. 112

Jókarban
levő folytonégő kályhát meg­
vételre keresek Rosenfeld — 
Diófa u. 15. 647

Hintalovat,
kisebb fajtát megvételre ke­
resek. Ajánlatot kiadóba ké­
rek- 5830

Szépen
bútorozott szoba kiadó. Sas 
ucca négy, II .em. öt. 5787

Kiadó
Jókai uccán 4 szobás magán 
lakás. Értekezni Csokonai 7.

5845

Biztos megélhetésihez
juthat kettőezer pengővel. 
Cim a kiadóban. 5859

Eladó
kredenc, ágyak, szekrények, 
rádió, jégszekrény, varrógép, 
gázrezsó. Károly Ferenc Jó­
zsef ut 6. 5849

Csemegeszőlő
és piros dinka szőlő tél el- 
tevesre legalkalmasabb, kap­
ható ^ vagy megrendelhető 
Molnár Lukácsnál, Zöldfa u. 
1. szám. 5857

Eladó ház
adómentes, mely áll kétrend­
beli lakásból, két teljeser e. 
különített bejárattal, 321 
négyszög, telekkel, 50 da­
rab nemes termő gyümölcs­
fa, valamint 30 drb. magas- 
törzsü oltott pöszméte és ri­
bizli fák, ásott kuttal, vil­
lany bevezetve, amortizáció a 
kölcsönnel. Kincseshegy, 
Kincscshegy u. 18. 63

10
szavas fillérért

apróhirdetését
____ hétköznap

vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független UjSSb™ 
és a Debreceni Újságban (Hajduföld) közöljük.

Levelezés, Házasság rovatban közölt, vagy üzleti apróhirdetések duplán számíttatnak

Apróhirdetését Ä&.Ä
Aczél antiquarium, Széchenyi ucca 2. " *

Vámosi Béla papirkereskedésében, Színházi-átjáró.

REGGEL 8-tól ESTE 8-lg:
kiadóhivatalunkban PIAC UCCA 4»., (földszint).

Téli
fa- és szénszükségletét rm- 
eiött másutt szerezné or, 
séijen sa,át erdtseben e'.v>b 
ajánlatot Prohászka és Tár­
sától, Bethlen 44. Telefon;
11—61. j," ‘ 9

Hölgyek
Kalapok nagyo nolcsón, ala­
kítás 1.50. Krausz Erzsinél, 
Piac u. 42. 989

Csak Aiacskai
Hivatalosan első osztályba 
sorólt borsodi szénnel tüzel­
őn. Magas kalóriája, szag­

talan, salakmentes. Minden 
szénkereskedőnél beszerez­
hető. 1190

Nyomatott
nagy karoly és társai

körforgógépén,
P ’ cm, Piac ucca 49. szám.


